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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Montaz i naprawa elementow i ukladéw optycznych
Oznaczenie kwalifikacji: MG.14

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut
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Rok 2021
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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoéj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem Ilub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA:
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11. Staragj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawng, np.
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12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgiji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
“ w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢

Uklad graficzny
© CKE 2020



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.
Symbolem literowo-cyfrowym AG18 oznaczany jest lut

A. srebrny.

B. mosiezny.
C. fosforowy.
D. aluminiowy.

Zadanie 2.
W mechanizmach drobnych i przyrzgdach precyzyjnych prowadnice najczesciej wykonuje sie
A. ze stali.
B. z bakelitu.
C. z mosigdzu.
D. z aluminium.
Zadanie 3.
Do smarowania powierzchni wspodtpracujgcych ruchowo w mechanizmach drobnych i przyrzadach
precyzyjnych nalezy zastosowac smar

A. litowy.

B. grafitowy.
C. miedziany.
D. silikonowy.

Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono zastosowang w napedzie suwaka powiekszalnika przektadnie

A. cierna.
B. zebata.
C. ciggnows.
D. slimakowsa.

Zadanie 5.
Przebieg promieni w elemencie optycznym zgodnie z przedstawionym schematem wykorzystuje sie w

A. loretkach. A
B. rzutnikach.

C. aparatach fotograficznych.
D. mikroskopach biologicznych.
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Zadanie 6.
Przedstawiony symbol graficzny jest oznaczeniem powtoki
A. rozjasniajgcej.
B. swiattodzielgcej.
C. zwierciadlanej z zewnetrznym odbiciem.
D. zwierciadlanej z wewnetrznym odbiciem.

Zadanie 7.
Promienia krzywizny soczewki nie zmierzy sie

A. sferometrem.

B. frontofokometrem.

C. mikroskopem autokolimacyjnym.

D. szklanym sprawdzianem interferencyjnym.

Zadanie 8.

Ktorg wtasnosé szkla optycznego mozna zmierzy¢ za pomocag uktadu optycznego przedstawionego na
rysunku?

A. Smuzystosc.
. Pecherzykowatosc.

B . 4
C. Wspdtczynnik odbicia. ] '
D. Wspodtczynnik zatamania. *®

Zadanie 9.

Pomiar gtebokosci otworu z doktadnoscig £0,1 mm umozliwia

A. mikrometr.

B. suwmiarka.

C. przymiar liniowy.

D. sprawdzian dwugraniczny.

Zadanie 10.

Na podstawie zamieszczonego rysunku wynik pomiaru dokonany za pomocg katomierza uniwersalnego
WYynosi

A. 60°00°
B. 60°05°
C. 61°10°
D. 61°50°
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Zadanie 11.

Grubo$¢ soczewki ma wymiar 8,907 007. Ktéry wymiar soczewki nie miesci sie w granicach tolerancji?

A. 8,92 mm
B. 8,90 mm
C. 8,89 mm
D. 8,88 mm

Zadanie 12.
Do ciecia blokéw szklanych nalezy zastosowac

A. rozcinarke.

B. pite tasmowa.

C. pite diamentowa.

D. rolke z weglikow spiekanych.

Zadanie 13.

Przedstawione narzedzie stuzy do wykonywania
A. skrobania. :
B. pitowania. a » 1§

C. docierania.
D. przecinania.

Zadanie 14.

Do doktadnego sprawdzania ptaskosci polerowanych powierzchni optycznych mozna zastosowac

A. ptytki Johanssona.
B. liniat krawedziowy.
C. przymiar kreskowy.
D. sprawdzian interferencyjny.

Zadanie 15.
Zamieszczony symbol graficzny dotyczy oznaczania toleranciji

A. pozyciji.

B. symetrii. — 010
C. walcowosci. i

D. rownolegtosci.

Zadanie 16.

Na stanowisku montazu optycznego zuzyte tampony nalezy przechowywac¢ w pojemniku

A. szklanym otwartym.

B. metalowym otwartym.

C. metalowym z pokrywka.
D. plastikowym z pokrywka.
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Zadanie 17.

Przedstawiony na rysunku obraz prazkoéw interferencyjnych okresla odchytke promienia N = 3 sprawdzane;
powierzchni

A. plaskiej.

B. sferycznej.
C. asferycznej.
D. cylindrycznej.

Zadanie 18.

Z ktérego wzoru korzysta sie podczas wyznaczania powigkszenia mikroskopu?

250
A. G =—
f
y!
B =
B y
fon
C. Y=—=
fok
D = A x250
. - fob fok
Zadanie 19.

Przedstawiong na rysunku soczewke mozna zastosowac¢ do budowy
A. kolimatorow.
B. rzutnikéw pisma.
C. powiekszalnikow.
D. aparatow fotograficznych.
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Zadanie 20.

Przedstawiony przyrzad mozna zastosowac do bezposredniego pomiaru

A. szerokosci fasety.
B. gtebokosci rowka.
C. grubosci soczewki.
D. promienia krzywizny.

Zadanie 21.

Ktory z zespotow lornetki pryzmatycznej odpowiada za skrecenie obrazu?

A. Zespodt okulardw.

B. Uktad obiektywow.

C. Zespodt napedu centralnego.

D. Pryzmatyczny uktad odwracajgcy.

Zadanie 22.

Ktora z wymienionych aberracji w uktadach optycznych powoduje znieksztatcenie obrazu w postaci beczki?

A. Koma.

B. Dystorsja.

C. Sferyczna.
D. Astygmatyzm.

Zadanie 23.
Zamieszczony schemat uktadu mozna zastosowaé do pomiaru

A. pola widzenia. Kolimator szerokokatny
B. zdolnosci rozdzielczej.

C. $rednicy zrenicy wejsciowe.
D. srednicy zrenicy wyjsciowe;.

:-_|-III-L

Badana luneta
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Zadanie 24.

W lunecie przedstawionej na rysunku obiektyw mocowany jest za pomocag

A. wklejania.
B. zawijania.
C. pierscienia sprezystego.
D. pierscienia gwintowego.

Zadanie 25.

W aparatach fotograficznych za pomoca przedstawionego na rysunku testu nie mozna przeprowadzic

A. oceny astygmatyzmu. b

B. kontroli jako$ci obrazu. 13

C. regulacji czasu otwarcia migawki. i

D. kontroli zdolnos$ci rozdzielczej obiektywu. Q
Zadanie 26.

Fasety w soczewkach po obrébce wstepnej nalezy wykona¢ za pomocg czasz do szlifowania wstepnego
wykonanych

A. zbrazu.
B. zZeliwa.

C. z mosigdzu.
D. z aluminium.

Zadanie 27.

Przedstawiong koncéwke nalezy zastosowaé do wkretéw typu

A. Torx.

B. XZN

C. krzyzak.
D. szesciokat.
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Zadanie 28.

Ktory pryzmat zastosowano w przedstawionym na rysunku pupilometrze?

A. Zatamujacy.

Pentagonalny.
Dove-Wollastona.
Rozdzielajgcy wigzke swietlna.

O Oow

Zadanie 29.

Do klejenia soczewek obiektywow mikroskopowych nie stosuje sie

A. Loctite.
B. balsamu.
C. balsaminu.
D. cyjanopanu.

Zadanie 30.

Ktory z wymienionych materiatéw stosowany jest do mocowania soczewek podczas polerowania?

A. Filc.

B. Gips.
C. Wosk.
D. Smota.

Zadanie 31.

Ktorg z ptytek ogniskowych nalezy zastosowa¢ w celowniku optycznym?

N ()
\

Zadanie 32.

W naprawianym mikroskopie znajduja sie obiektywy o powiekszeniu 10*, 80* i 100*. O jakim powigkszeniu
nalezy dotgczy¢ obiektyw, aby mikroskop mogt uzyskiwaé powiekszenie 640% korzystajgc z okularow
o powiekszeniu 10*lub 16* ?

A 5
B. 20«
C. 40~
D. 60
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Zadanie 33.
Przedstawiony symbol graficzny jest oznaczeniem

A. fotodiody. \:\

B. fototyrystora.
C. fotorezystora.
D. fototranzystora.

Zadanie 34.
Ktore powiekszenie oznacza sie symbolem G?

A. Katowe.

B. Podtuzne.
C. Wizualne.
D. Poprzeczne.

Zadanie 35.
W dioptromierzu przesuw znacznikow umozliwiajg prowadnice

A. na nitach.

B. drucikowe.

C. slizgowe walcowe.

D. w ksztatcie jaskdtczego ogona.

Zadanie 36.
Pryzmat Nicola wykonuje sie

A. z krysztatu turmalinu.

B. ze szpatu islandzkiego.

C. z kwarcu krystalicznego.

D. z krysztatu jednosiarczanu chininy.

Zadanie 37.
Zasade pasowania luznego wedtug statego otworu okresla zapis

A. H7/g6
B. H7/s6
C. G7/h6
D. P7/h6

Zadanie 38.
Zjawisko catkowitego wewnetrznego odbicia wykorzystano w budowie

A. niwelatorow.

B. goniometrow.
C. noktowizorow.
D. swiattowodow.
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Zadanie 39.

Paracentrycznosé w mikroskopach optycznych polega ha niezmiennosci

A. ostrosci widzenia preparatu przy zmianie okularu.

B. ostrosci widzenia preparatu przy zmianie obiektywu.

C. potozenia srodkowego punktu pola widzenia przy zmianie okularu.
D. polozenia srodkowego punktu pola widzenia przy zmianie obiektywu.

Zadanie 40.

W przyrzadach optycznych dla uzyskania efektu odwrécenia obrazu nie stosuje sie

A. pryzmatu dachowego Lemana.

B. pryzmatu dachowego Schmidta.

C. uktadu pryzmatycznego Porro I-go rodzaju.
D. uktadu pryzmatycznego Porro ll-go rodzaju.
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